

数博会上感受科技魅力



9月7日,参观者在数博会上与人形机器人握手。在2023中国国际数字经济博览会现场,各种机器人产品亮相展区,吸引观众驻足参观,感受智能机器人的科技魅力。9月6日至8日,2023中国国际数字经济博览会在河北石家庄举行。本届数博会主题为“工业互联网赋能千行百业,数字经济引领高质量发展”。新华社记者 骆学峰 摄

国家移民管理局“夏季行动”侦办妨害国(边)境管理犯罪案件9150起

新华社北京9月8日电(记者任沁沁)记者从国家移民管理局新闻发布会上获悉,6月25日全国公安机关夏季治安打击整治行动开展以来,国家移民管理局侦办妨害国(边)境管理犯罪案件9150起,查处“三非”外国人14222人次,有力维护了国门边境安全稳定和正常出入境秩序。

严密口岸边境查缉管控,各地公安机关出入境管理部门紧盯口岸边境非法出入境活动,在国门口岸依法履行查验查假查伪职责,加强对出入境人员和行李物品检查;在陆地边境综合采取人、物、技、犬防等措施,严密巡查防控。活动开展以来,累计查验出入境人员9707.8万人次、交通工具498.3万架(艘、列、辆)次,检查边境辖区重点复杂场所3.4万家,查处非法出入境人员1.4万人,依法拦阻涉嫌人员2.1万人。严格出入境证件签发管理,坚持“存疑必查”,加大审核审查力度,采取严厉措施持续打击治理跨境赌博、电信网络诈骗等违法犯罪活动,依法对涉嫌人员不予签发出入境证件。

国家疾控局发布秋季儿童轮状病毒感染健康提示

新华社北京9月8日电(记者顾天成)进入秋季,部分家长表示家中孩子出现呕吐、腹泻症状的情况变多,这可能是儿童轮状病毒性胃肠炎。国家疾控局近日发布健康提示,提醒孩子及其看护人要养成良好卫生习惯,尤其是注意手卫生,不用脏手触摸口、眼、鼻和食物等,不要让幼儿吃手,及时清洁孩子的手,预防秋季儿童轮状病毒感染。

根据健康提示,轮状病毒性胃肠炎,俗称“轮状病毒腹泻”或“秋季腹泻”,在秋冬季,它的“攻势”更加猛烈。从临床症状看,患儿最初会出现呕吐,之后出现不同程度的腹泻,多伴发热,严重时出现大便量多、水多、次数多而小便量少的临床特征。

河南省机械工程学会专家服务团走进新乡市乾坤环保股份有限公司

本报讯 9月7日,河南省机械工程学会专家服务团一行7人走进新乡市乾坤环保股份有限公司开展“百会链千企”科技志愿服务活动。服务团成员包括河南省机械工程学会秘书长、高级工程师李剑博士,中国科学院精密铜管工程研究中心执行主任、博导、教授级高级工程师张金利博士,中原工学院机电学院院长、教授崔陆军博士,河南师范大学教授孙剑辉博士,新乡学院教授周建伟博士,河南科技学院副教授陈军博士,以及河南师范大学副教授董淑英博士。市科协党组成员、二级调研员冯运兰,红旗区副区长雷华文和红旗区科协主席左琳参加活动。

专家服务团对企业进行了实地走访调研,详细了解生产设备、产品和人员等情况。座谈会上,双方签订了科技服务合作协议,企业为学会专家颁发了聘书。围绕企业发展、产品改进提升和人才培养等问题,专家们积极建言献策,进行了深入广泛的探讨交流。

河南天安拍卖有限公司拍卖公告
受委托,我公司定于2023年9月18日上午9时(延时的除外)在中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn)公开拍卖废旧机动车豫GE8868、豫GB579警、豫GB535警等车辆。展示时间:即日起至9月14日。展示地点:标的所在地。报名截止时间:2023年9月15日中午12时前将竞买保证金1万元转入指定账户。联系电话:0373-2050009,15603736777。

习近平在黑龙江考察时强调 牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障、向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委委书记许勤和省长梁惠玲陪同下,来到大兴安岭、哈尔滨等地,深入林场、乡村、高校等进行调研,前往灾后恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午,习近平来到大兴安岭地区漠河市,考察漠河林场自然保护区,察看森林生态系统和林下物产展示,听取当地深化森林资源资产管理改革、推进生态产业化和产业生态化以及加强森林防火灭火情况介绍。习近平指出,要坚持造林与护林并重,做到未雨绸缪、防患于未然,决不能让几十年、几百年、上千年之功毁于一旦。

随后,习近平乘车来到我国大陆最北端的边境临江村,仔细了解当地结合地域优势发展生态旅游,将生态优势转化为发展优势等情况。习近平强调,森林是集水、粮库、钱库、碳库于一身的宝库。要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念,在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入。在村民史瑞娟家的民宿小院,习近平向乡亲们了解当地发展乡村旅游、助推兴边富民乡村振兴等情况。他指出,北极村的发展和群众的生活状况好,看了很高兴。发展旅游业是推动高

质量发展的重要着力点。把大兴安岭森林保护好,旅游业才有吸引力。这里的旅游资源得天独厚,地方党委和政府要提供政策支持,坚持林下经济和旅游业两业并举,让北国边塞风光、冰雪资源为乡亲们带来源源不断的收入。

离开小院时,当地群众在道路两旁热情欢送总书记。习近平亲切地对大家说,北极村前景可期。希望广大干部、群众共同努力,把乡村建设得更好,把生态保护得更好,让人民生活得更好,共同奔向中国式现代化的美好未来。

习近平十分牵挂洪涝灾害地区灾后恢复重建工作和受灾群众的生活保障问题。7日上午,习近平乘车来到受灾较重的哈尔滨尚志市老街乡龙王庙村,察看水稻受灾和水毁房屋重建情况。村民杨春贵家房屋在洪灾中进水浸泡,屋内设施受损、间墙开裂,正在修缮。习近平走进杨春贵家中,看到房屋修缮即将完毕,生产生活都有安排,感到很欣慰。习近平指出,我一直牵挂受灾群众,尚志市这次受灾较为严重,看到灾后恢复重建快速顺利,乡亲们生活有了着落,生产有了保障,心里很踏实。东北冬季来得早,时间长,要确保受灾群众安全温暖过冬,地方党委和政府要抓紧谋划,提前行动,把吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等事关群众生产生活的重大事情考虑得更细致、更周全一些,不留一丝纰漏。要抓紧修复受损房屋,加快推进灾后重建,最大程度减少农业因灾损失,确保受灾群众安心安全。

看到总书记来了,当地村民和施工人员纷纷围拢过来,向总书记问好。习近平亲切地对大家说,党和政府十分关心灾区群众,始终与大家风雨同舟、携手同行,希望乡亲们继续在党组织领导下齐心协力、共克时艰,努力建设美好家园。

7日上午,习近平还来到哈尔滨工程大学,了解学校发展历程和为我国国防科技事业作出的贡献,察看教学科研成果展示。习近平强调,哈尔滨工程大学要发

“哈军工”优良传统,紧贴强国强军需要,抓好教育、科技、人才工作,为建设教育强国、科技强国、人才强国再立新功。年轻一代成为奋力拼搏、振兴中华的一代,实现第二个百年奋斗目标就充满希望。青年学子要树牢科技报国志,刻苦学习钻研,勇攀科学高峰,在推进强国建设、民族复兴伟业中绽放青春光彩。再过几天就是教师节,向全校教师致以节日祝福,祝全国广大教师节日快乐。

8日上午,习近平听取了黑龙江省委和省政府工作汇报,对黑龙江各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,要以科技创新引领产业全面振兴。要立足现有产业基础,扎实推进先进制造业高质量发展,加快推动传统制造业升级,发挥科技创新的增量器作用,全面提升三次产业,不断优化经济结构,调整产业结构。整合科技创新资源,引领发展战略性新兴产业和未来产业,加快形成新质生产力。提高国有企业核心竞争力,引领民营经济健康发展,打造一批产业集群,做大做强实体经济。把企业作为科技成果转化核心载体,提高科技成果转化落地转化率。主动对接全国产业链供应链,在优势产业和优势领域深耕细作,更好融入全国统一大市场,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。坚持绿色发展,加强绿色发展技术创新,建立健全绿色低碳循环发展经济体系。

习近平强调,黑龙江要当好国家粮食安全“压舱石”。要以发展现代化大农业为主攻方向,加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,率先实现农业物质装备现代化、科技现代化、经营管理现代化、农业信息化、资源利用可持续化。强化数字技术和生物技术赋能,优先把黑土地建成高标准农田,切实把黑土地保护好。把发展农业科技放在更加突出的位置,统筹推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,推进现代种业提升工程,配套推广先进适用科技和高端农机

装备,发展农业循环经济。创新农业经营方式,发展规模化经营、社会化服务。打造食品和饲料产业集群,提高粮食生产综合效益。加快推进乡村振兴,让农村具备现代化生产生活条件。

习近平指出,要大力发展特色文化旅游。把发展冰雪经济作为新增长点,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展。守护好森林、江河、湖泊、湿地、冰雪等原生态风貌,改善边境地区基础设施条件,积极发展边境旅游,更好地促进兴边富民、稳边固边。勇担新的文化使命,繁荣发展文化事业和文化产业,深入开展城乡精神文明建设,推进城乡公共文化服务体系一体建设,努力培育新风尚、展示新形象。

习近平强调,要构筑我国向北开放新高地。更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索、先行先试,形成全方位对外开放新格局。加快建设重要陆路通道、河海航道、能源管道等基础设施,完善面向东北亚开放的交通运输网络。要加强自贸试验区、综合保税区等开放平台创新发展,深度融入共建“一带一路”,积极参与区域合作。要切实抓好重点领域风险防范化解工作,落实安全生产责任,坚决避免发生重特大安全生产事故。

习近平指出,第一批主题教育已经告一段落,要抓好继续整改和建章立制工作,把主题教育探索的好经验好做法转化为长效机制。要建立健全理论学习、调查研究、推动高质量发展、密切联系群众、防止形式主义和官僚主义等长效机制,巩固发展主题教育成果。第二批主题教育已经启动,各地要坚持科学谋划,统筹安排、分类指导,确保取得实效。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,主题教育中央第四巡回指导组负责同志参加汇报会。

杭州亚运会火炬传递启动



9月8日,火炬手王霜(左)与王沁鸣在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬传递在杭州西湖涌金公园广场启动,共有106棒火炬手参与当日传递。新华社记者 黄宗治 摄

要求停止核污染水排海 日本民众发起诉讼

新华社东京9月8日电 日本福岛县、宫城县等地约150名民众8日向福岛地方法院提起诉讼,起诉日本政府和东京电力公司,并要求法院判令被告停止将福岛第一核电站核污染水排入大海。

据日本共同社当天报道,原告在起诉书中表示,核污染水排放侵害了市民安宁生活的权利,同时令渔业相关人员生计的恢复变得困难。原告要求撤销排海相关实施计划以及认定相关设备检查合格的政府意见,要求禁止东京电力公司排放核污染水。

福岛第一核电站内储存有超过130万吨的核污染水。日本政府和东京电力公司以核电站内大量储水罐妨碍度电作业为由,决定将经“多核素处理系统”处理并稀释后的核污染水排放入海。尽管排海决定遭到日本国内外强烈反对,日本政府和东京电力公司仍于8月24日启动了福岛第一核电站核污染水的排海。

卫辉市柳庄乡召开教师节表彰大会

本报讯 9月8日,卫辉市柳庄乡召开庆祝第39个教师节表彰大会。会上,对44名“优秀教师”、12名“优秀教育工作者”、2个“教育教学先进集体”和2个“教育教学先进单位”予以表彰,优秀教师代表和优秀学生代表先后发言。(柳庄宣)

牧野区王村镇 统筹资源不断加强廉政宣传教育

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣 通讯员 李阳)为进一步加强廉政文化宣传教育,在全镇形成廉洁清明的良好氛围,日前,牧野区王村镇纪委统筹镇、村廉政资源,因地制宜采取多种形式进行廉政文化宣传教育。

据介绍,该镇积极统筹资源推进镇级廉政文化阵地建设。镇政府整合资源投资6万余元建设宣传长廊,打造一个小型廉政教育展厅,多处悬挂宣传展板,打造可看、可听的乡镇廉政文化宣传阵地。各村结合实际加强廉政宣传教育:

如牛村将廉政宣传植入村史馆,依托文化服务中心、文明实践站等活动场所开展廉政宣传教育;善河村用彩绘形式建成图文并茂的廉政宣传教育一条街;东冀场村将廉政文化融入党史文化宣传长廊内等,让党员群众在平时的生产生活中就能受到教育。

“科创中国”河南科技服务团赴我市调研并举行专家工作站授牌仪式

本报讯 9月6日,在市科协和河南省仪器仪表学会的精心组织下,“科创中国”河南科技服务团赴我市调研,并在河南新航流量仪表有限公司举行学会专家工作站授牌仪式。

服务团成员有来自河南工业大学电气学院院长、学会秘书长吴才章,执行秘书长徐振方,河南师范大学物理与电子工程学院院长王长清,安阳工学院赵建周,河南理工大学机械工程学院副院长张登攀,河南工学院胡永涛,郑州轻工业大学张志远,河南工业大学姬森鑫。市科协副主席方玉萍,红旗区副区长雷华文,红旗区科协主席左琳,牧野区科协主席靳党育一同调研或参加授牌仪式。

公司4家企业,详细了解企业产品的特点、科研现状、技术难题以及人才需求等信息,并与企业负责人进行深入交流,在科技创新、团体标准审核、产教融合等方面进行了探讨。

市科协将当好桥梁纽带,搭好平台载体,将更多学会创新资源引入新乡,广泛开展高端人才引进、科研成果转化、学术交流等科技服务,为产业发展注入创新动力,赋能新乡产业高质量发展。(田营营 王朝增)